

一起“书”送希望，点亮孩子未来，有爱的您来捐本书吧 200个“希望小屋”爱心图书角即将亮相

壹点公益
点亮未来

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵卓琪 王倩

已募集到万余册图书

一直以来，齐鲁晚报·齐鲁壹点积极致力于公益事业，从2010年开始，齐鲁晚报·齐鲁壹点组建的齐鲁志愿者团队开展了“爱心图书室”项目，把课外书送到农村娃手里，同时还通过游学把农村娃带出来看更大的世界。11年来，共捐建400多所爱心图书室和图书角，照亮了农村孩子的求学路。

2020年6月起，共青团山东省委、山东省青联、山东省青基会全面启动“希望小屋”儿童关爱项目。全国的爱心企业、爱心人士、社会组织踊跃捐款，一间间“希望小屋”在山东各地陆续建成。伴随着“小屋焕新”到“精神焕新”的转变，一颗颗爱的种子也在帮助孩子心中生根发芽。

为帮助希望小屋的孩子们学到更多知识，丰富他们的课外生活，培养他们的阅读习惯，11月26日，在壹点公益品牌提升云发布现场，齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青团山东省委共同启动“希望小屋”爱心图书角公益项目，为希望小屋的孩子们募集爱心书籍。

本次公益项目主题为“‘书’送希望，爱心传承”。经过前期筹备和爱心人士、爱心企业的募捐，首批“爱心图书角”将在济南、菏泽两地落地，齐鲁晚报·齐鲁壹点也将于

一本好书，或许就能改变一个孩子的未来。为让孩子们可以读到更多好书，齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青团山东省委共同启动壹点公益“希望小屋”爱心图书角公益项目，为希望小屋的孩子们募集爱心书籍。经过前期筹备，“希望小屋”爱心图书角公益项目首批活动将落地济南、菏泽两地，为共200名“希望小屋”孩子捐赠爱心图书。本次活动，联想集团作为爱心企业将参与首批200个爱心图书角建设。



齐鲁志愿者在整理捐赠图书。

近日把募集到的万余册图书进行整理，按照每名“希望小屋”孩子50本图书的计划，为200名“希望小屋”孩子建起爱心图书角。

联想集团加入其中

得知首批200个“希望小屋”爱心图书角即将开建的消息之后，联想集团相关负责人主动联系到齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，希望加入到本次公益行动中，参与爱心图书角建设，助力这200名“希望小屋”孩子的全面发展，与壹点公益一起向善而行。

“除了爱心图书外，我们将为首批200名‘希望小屋’的孩子们每人捐赠一套爱心书包，其中包括联想天骄智能跳绳、文具礼包等，让他们在家中读好书的同时，也能借助科技的力量更好地进行体育锻炼，帮助孩子们快乐学习、健康成长，向阳而生，成为未来的天之骄子。今后也希望继续与壹点公益一起，帮助到更多的孩子学习成长。”联想集团相关负责人表示。

捐一本好书，给需要的孩子一份爱与希望。目前，“‘书’送希望，爱心传承”“希望小屋”爱心

图书角公益项目募集爱心图书活动仍在进行中。只要您有适合3—16岁青少年儿童的课外读物，就可以联系我们。您可以拨打18678886220、85193041电话或者在12月22日之前将图书直接捐赠至齐鲁志愿者百花洲共享书屋（地址：济南市历下区百花洲青未了）。我们也欢迎学校、班级、单位企业集体、志愿服务组织参与本次公益活动，集中捐赠爱心图书。

让我们一起用书香传递情谊，用爱心成就梦想，与这些孩子们一起温暖前行。

历下区医保局举办 医保政策宣传

暨“齐鲁保”推广惠民行动
齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超
通讯员 李贵强 程珊珊

12月15日上午，济南市居民医保政策宣传进历下暨“齐鲁保”2021惠民行动在甸柳新时代文明实践四季广场举办。

本次活动旨在广泛宣传医保政策，大力推广惠民医疗保险“齐鲁保”，进一步增强群众对居民医保政策的知晓率，切实提升参保人的就医体验。活动过程中，工作人员向社区居民详细解读医保政策，为前来咨询的居民答疑解惑。“齐鲁保”是山东省医保局、济南市医保局共同指导，由十多家保险公司联合山东医保大健康平台共同推出的普惠性补充医疗保险产品。该保险面向济南市基本医保参保人，投保费用150元，提供最高300万元的补充医疗保障。参保用户不限年龄、不限职业、无需健康告知，既往症患者也可购买和赔付。

国网济南供电公司： 用电业务专人督办 供电服务又快又暖

“真没想到，办理用电业务，也能自主选择由哪一名供电台区经理督办，你们的供电服务真是又快又暖心！”12月13日，国网济南供电公司高新供电中心台区经理兼督办员邢新国在进行供电服务回访时，得到了辖区客户李女士的认可。

前不久，家住济南市高新区的李女士来到济南供电公司高新供电中心营业厅办理低压非居民新装业务。客户了解到低压客户管理班邢新国是自己办理用电业务所在区域的台区经理，并且连续6个月客户满意率100%，随即欣然选择了邢新国作为办理本次用电业务的督办员，负责全流程监督跟踪服务。

今年以来，济南供电公司高新供电中心落实“放管服”和“一次办成”改革要求，牢固树立以人民为中心的发展思想，创新推出“点餐式”督办服务，客户自主点选“督办员”，由督办员代替客户监督用电业务办理环节，把“客户操心”变为“替客户操心”，提升供电服务质量。自11月初，该公司高新供电中心试行“点餐式”督办服务以来，已累计对58项用电业务通过“点餐式”督办服务模式进行了办理，平均接电时长压降了20%，客户满意度100%。

（张守梅）

长眠他乡多年 烈士终于回家

DNA技术帮助无名烈士确认身份，亲属将其遗骨从长清迎回老家阳信

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李培乐

全村人的心愿

70多年来，长清孝里街道马岭村的男女老少，一直在口口相传烈士的事迹。“当时牺牲的六人都被抬到了关帝庙，有两个就躺在钟楼那里（目前钟楼已经消失），另外关帝庙的两个房间每个房间里躺着俩。”虽然当时自己还小，但今年已经85岁的李先福依然清晰记得当时去世的战士穿着黄色的军装，背着子弹袋，“当时还有五六个当兵的人坐在关帝庙前，耷拉着脑袋，怀里搂着枪”。

后来这几名烈士一直长眠在村头的无名烈士墓，村里人都有一个共同的心愿，那就是让烈士们迁葬烈士陵园。后来，在济南乡村振兴服务队队长清五队的努力下，几经周折，在社会各界人士的帮助下，最后开棺提取DNA，利用现代科技

确认了其中一位烈士的身份，他就是范玉章。今年10月份，范玉章烈士的亲人拿到济南市退役军人事务局的一纸证明时，号啕痛哭，“70多年，我们五代人的心愿终于了了”。

自从范玉章烈士身份确定后，他的家人和阳信县有关部门就积极准备迎他“回家”。

见证动人时刻

迁葬仪式虽然9:30才开始，可天刚亮埋葬六位烈士的地方就陆续站满了村民。这一刻，已经等了70多年，他们不想错过这重要的时刻。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在现场看到，迁葬的现场来了近百名各界人士和村民，从济南市退役军人事务局、长清区退役军人事务局到孝里街道，从滨州市退役军人事务局到阳信县退役军人事务局等各级相关部门，以及马岭村、孝里的

爱心人士都派出了代表。

乡村振兴服务队原队长曹明伟和成员杜维佳也早早来到现场。烈士的两个侄子和一个侄孙，已经是满眼泪水。“叔叔，我们来接你回家了！”在仪式开始前，烈士的亲人们跪倒在地。除了现场随风飞舞的纸灰，只有亲人的哭泣和念叨。这一幕让很多人热泪盈眶，一方面为烈士的牺牲感慨，另一方面也为烈士高兴。“回顾寻亲路上，一个个电话，一次次走访，一次次失望又伴随着希望，都成为我们记忆中珍贵的回忆，是烈士的革命精神时时激励着我们，是党员的责任告诉我们，无论付出多大的努力，都要让寂寂无声70多年的革命烈士得到应有的尊重。”曹明伟的这段讲话赢得现场人员的热烈掌声。

迎接烈士回家

济南市退役军人事务局党

组成员、副局长林秀亭说，“从今年起，中央对烈士的褒扬、纪念和烈士墓的修缮，拨了专项资金，从中央到地方，对烈士的褒扬纪念工作非常重视，可以说提到了一个空前的高度，济南市退役军人事务局也将努力把无名烈士回家的路铺平，让更多的无名烈士找到家人。”相信在未来，会有更多的烈士找到亲人，踏上回家路。

仪式进行完，早已等候在现场的村民，上前轻轻抬起了范玉章烈士的棺木。在党旗的陪伴下，长眠于此70多年的他，和一起牺牲的5名战友告别，踏上回家路。大家抬着烈士棺木，行走在村道上，众多见证这一幕的各界人士及村民，都紧紧跟在后边。

在大家的目送下，载着范玉章烈士的车辆驶离了马岭村，他们的目的地就是阳信县烈士陵园，那里将是烈士的新家。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：洛菁

灵耀Pro14 流星白惊艳登场 RTX 30系显卡的14寸轻薄本

华硕作为备受青睐的3C大厂，始终坚持追求更好的视觉体验，在2021年开启全系OLED笔记本电脑时代。华硕灵耀Pro14同样隶属于“华硕好屏”阵营，以优秀的OLED视觉体验及色彩表现力令众多消费者种草。据悉，华硕灵耀Pro14全新配色——流星白于12月1日发售，14寸轻薄本搭载RTX光追显卡超强小钢炮性能，高颜值“学霸级”靓机惊艳登场。办公效率和娱乐体验同时在线，想入手一台高颜值高性能轻薄本的职场女性值得关注。



个性迷你屏+强悍配置 灵耀X14高性能轻薄本实力抢钱

华硕灵耀X 14作为华硕今年盛装发布的重磅级产品，这款高性能轻薄本上有着其他笔记本所没有的吸睛元素，比如A面独具特色的个性迷你屏、极致的2.8K OLED HDR触控屏、越级的整机实力及NumberPad创意数字键盘等，都是引领科技圈新潮的崭新亮点。如果你也想拥有一款高性能轻薄本，这款华硕灵耀X14确实值得你多多关注。

华硕灵耀X14：<https://item.jd.com/100014253577.html>